

# DM



## röviden

### Vizparton



#### DIÁKOK ELSŐSEGÉLYNYÚJTÓ VERSENYE

Tegnap, szerdán rendezte meg a Vöröskereszt szegedi szervezete az általános iskolások elsősegélynyújtó versenyét. A tizenhét iskola csapatai közül első helyezést ért el a Ságvári Endre I. számú Gyakorló Általános Iskolája, második a Kiskundorozsmai II. számú Általános Iskola, harmadik a Gagarin Általános Iskola lett.

#### Kollégák

— Honnan ismerem én magát, kedves kolléga?... Őn az értekezleteken ki sem nyitja a száját...

— Dehogynem. Csak Őn elfelejti, hányszor kellett Őn miatt ásitanom.

#### A ZAJELHÁRÍTÁSRÓL

„Környezeti zajok és elhárításuk” címmel ankétot rendez a Közlekedéstudományi Egyesület Csongrád megyei szervezete ma, csütörtökön délelőtt fél 11-kor a Technika Házában. A zajszintkövetelményekről, illetve a zajelhárításról Póta Györgyné és dr. Korompay György tudományos kutatók tartanak előadást.

#### ÉPÍTŐIPARI GÉPBEMUTATÓ

KGST építőipari gépbemutató lesz június 23–27. között Békéscsabán.

#### GARÁZDÁT

#### TARTÓZTATTAK LE

Italozó, botrányos magatartása miatt rendőrségi felügyelet alatt állt Dohány János 52 éves, Ásotthalom, Felszabadulás utca 25. szám alatti lakos. A rendőrség most letartóztatta, mert megszegte a számára előírt magatartási szabályokat: italboltban hangoskodott, majd a körzeti orvos háza elé ment és szidalmazta az orvost, miközben bedöntötte az orvos házában kapuját. Ügyét vádemelésre hamarosan átadják az ügyészségnek!

#### FIZIKAI SZABADEGYETEM

A József Attila Tudományegyetem Kísérleti Fizikai Intézetének előadójában ma, csütörtökön délután 6 óra körül a TIT fizikai szabadegyeteme keretében dr. Dombi József egyetemi tanár tart előadást Az anyag hullámtermészete címmel.

#### BUDAPESTI KIRÁNDULÁS

A TIT városi szervezete és a hanglembarátok klubja egész napos kirándulást szervez Budapestre, a Magyar Hanglembarátok Vállalat stúdiójába. Az utazásra, amely április 26-án, szombaton lesz, április 20-ig fogadnak el jelentkezéseket. Az érdeklődők a Kölcsey utcai hanglembarátokban jelentkezhetnek, a részvételi díj 150–180 forint.

#### ÖNTÖZÉS

A kiskörei vízlépcső megépítésével a Tisza felső szakaszán is lehetőség nyílt az öntözés bővítésére. A rakamazai után Vencsellőn épül 103 millió forintos költség Szabolcsban a második tiszai öntözőfűrt, amely Vencsellő és Balsa határában 200 hektár területre juttatja el az éltető vizet.

A Szegedi Orvostudományi Egyetem Tanácsa, tanári kara, ifjúsága és valamennyi dolgozója mély fájdalommal tudatja, hogy DR. SZONTAGH FERENC, egyetemünk rektora, egyetemi tanár, az orvostudományok doktora, a Szülészeti és Nőgyógyászati Klinika igazgatója, a „Munka Erdemrend” arany fokozata kitüntetés tulajdonosa, „Kiváló orvos”, a Szegedi Orvostudományi Egyetem Általános Orvostudományi Karának 1965–1968-ig klinikai rektorhelyettes, a Magyar Nőgyógyász Társaság Elnöke, az Egészségügyi Világszervezet Klinikai Kutatóközpontjának igazgatója, a MOTESZ vezetőségi tagja, a Magyar Endocrinológiai és Anyagcsere-társaság elnökségi tagja, az Egészségügyi Tudományos Tanács plénumának tagja, az Akadémia der Naturforscher Leopoldina rendes tagja, a Fédération Internationale de Gynécologie et d'Obstétrique, a Medical Committee of the International Planned Parenthood Federation, az International Society for Research in the Biology of Reproduction, az European Sterility Congress Organisation, a World Association for Gynecological Cancer Prevention és még számos hazai és külföldi társaság tagja, 1975. évi április hó 15-én, életének 56. évében váratlanul elhunyt. Bence egyetemünk böcs vezetőjét, felejtethetetlen, nagyra becsült tanártársunkat és oadaad barátunkat, tudomásunknak

Igen, kérem, én néhány hónapja boldog ember vagyok. Nem érzem ugyan magam semmivel sem jobban, mint az elmúlt egy-két év-tizedben bármikor, de mégis történt valami, csak én nem vettem észre. Az utóbbi időben ugyanis több ízben közölték velem szava hihető és hozzáértő illetők, hogy „boldog ember vagy”.

Elmondok néhány esetet, nehogy azt tessen hinni, hogy csak dicsekszem.

Még az ősszel a moziból kijövet találkoztam Matild néniel, aki így fordult hozzám nagy sóhajtván:

— Borzasztó volt ez a film, ugye? Én egyébként is depressziós vagyok, és most ráadásul ez a szívtepő stressz... Vagy csak az én lelkiütemre van ilyen hatással?

— Nem, nem — válaszoltam —, engem sem vidított föl, sőt levert, és nyomaszt...

— És deprimált, igaz?

— Nem, azt nem.

— Boldog ember vagy, fiacskám!

— Közölte irigykedve Matild néni. Karácsony előtt a Belvárosban találkoztam Bér Balázs barátommal. Épp kiszált a kettőhúszas Mercijéből, és jött felém. Jött felém, de nem vett észre, mert a földet nézte, lógatta az orrát, magában motyogott.

— Hát neked mi bajod? — fogtam meg, s a szeme közé néztem.

— Mégis, mit gondolsz? — kérdezte vissza.

— Történt valami...?

— Semmi különös, de mitől legyen jó kedvem?

— Értem, rossz a hangulatod. Van ez így! — Üres tekintettel elnézett a vállam fölött, és legyintett. — Velem is előfordul — folytattam vigasztalón —, hogy bal lábbal kelek föl, hogy rossz kedvem van, hogy lehangolt, meg elkenődött vagyok.

— És szplines is?

— Nem, azt nem.

— Boldog ember vagy! — mosolygott rám keserű irigységgel Balázs, és vállamat megveregetve elietett.

A színház büféjében találkoztam Jenő öcsémel.

— Nem, nem adok kezet, nem akarlak megfertőzni — háritotta el a felé nyújtott jobbomat.

— Influenza? — kérdeztem.

— Azt, hál' isten, megúsztam, de... Nem hallok a hangomon...?

— Egy kicsit — valóban —, mint-he rekedt lennél.

— Ha csak rekedt lennék, se a nózikám is...

— Az semmi, én is most lábaltam ki a náthából, előtte meg volt egy kiadós légsőhurutom.

— Az is valami? Nekem bronchitiszem van. Volt neked már bronchitiszed?

— Nem, nem emlékszem rá, hogy lett volna.

— Boldog ember vagy! — bólogatott Jenő, és elköszönt, de nem adott kezet, nehogy megfertőzőn a bronchitiszével.

És ez így megy állandóan. Megkapom a „boldog ember vagy” minősítést, mert én csupán „majd szétrobbanok”, de ideges nem vagyok, mert igaz, hogy olykor visszasírom a régi szép időket, de nosztalgiam nincs soha, és mert előfordul, hogy okkal, ok nélkül jó kedvem kerekedik, de a túlláradó örömet még hiból sem ismerem.

Szó ami szó, annyian mondják, hogy kezdem magam is elhinni. Talán lehet benne valami: boldog ember vagyok.

Sólyom László

### 12—17°

Várható időjárás csütörtök estig: Felhőátvonulások, többfelé eső, zápor, helyenként zivatar. Időnként megélénkülő, elsősorban a Dunántúlon átmenetileg megerősödő Nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet 12—17 fok között.

#### MEGVÁLTOZOTT A PUSZTA

Alaposan megváltozott az egykor jórészt szikes talajú táj arculata Apajpuszta környékén. A felszabadulás előtt csupán pásztorkodásra alkalmas területen ma már hektáronként 35 mázsa búza, 40,5 mázsa kukorica és 539 mázsa cukorrépa-átlagtermést takarítanak be a Kiskunsági Állami Gazdaság dolgozói. A 13 ezer hektáros gazdaságban a magas terméstartalmú átlagot öntözéssel érték el.

#### SZERDAI PIACI ÁRAK

Az élő csirke kifője 30, a tyúk 25, a tojás darabja 0,90 —1 forint volt a tegnapi piacon. A burgonyát 3,50—4, a sárgarépát 4, a gyökeret 5—7, a vöröshagymát 4,50—5, a fejes káposztát 4, a fokhagymát 7—8, a parajt 3—4, a sóskát 4—5 forintért adták. Egy fej saláta 1—2, egy darab karalábé 3—3,50, zöldpaprika 2,50—3, egy csomó retek 0,80—2,50, zöldhagyma 0,60—1,50 forintba került. Az almát 4—10, a diót 12—13, a száraz babot 16, a savanyú káposztát 7—8, a mák literjét 28—30 forintért lehetett kapni.

## Gyász-közlemények

kiváló művelőjét, a hallgatóságunk, tanítványainak és az orvostársadalomnak hivatott tanító-mesterét, betegének áldozatkész orvosát gyászoljuk. Az elhunytat a Szegedi Orvostudományi Egyetem saját halottjának tekintik. Folyó évi április hó 22-én déli 12 órakor az Egyetem előcsarnokában búcsúztatjuk, majd a Belvárosi temetőben a városi tanács által adományozott díszsírhelyen helyezzük örök nyugalomra. Emlékét kegyelettel megőrizzük!

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett gyermekünk, LONGA ZOLTAN búcsúztatása 1975. ápr. 21-én 12 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Odessa 204. T. 10 151

Tudatjuk, hogy SZÉKŐ LAJOS hamvasztás utáni búcsúztatása ápr. 18-án 15 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, T. 10 149

Tudatjuk, hogy özv. TÓTH JOZSEFNE Makra Anna hamvasztás utáni búcsúztatása ápr. 21-én 12 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, Bécsi krt. 8-16. T. 10 145

#### SZAKKÖZÉPISKOLÁSOK PÁLYÁZATA

A Csongrád megyei Egészségnevelési Csoport pályázatot hirdetett az egészségügyi szakközépiskolák hallgatói körében városuk 30 éves egészségügyi fejlődésének történeti feldolgozására. A pályamunkáknak tartalmazniuk kellett az 1944—45-ös állapotokat, adatokkal, képekkel dokumentálva; az egészségügyi ellátottság tízévenkénti grafikonos ábrázolását, vagy egy-egy ágazat fejlődésének részletes feldolgozását. A legjobb dolgozókat jutalomban részesítették. A pályázatot Bálint Beatrix, a Tömörkény István Egészségügyi Szakközépiskola harmadik osztályos tanulója nyerte meg, második Bónus Mária és Bihari Julianna szentesi diákok közös pályamunkája, a harmadik díjat a Kószó Mária vezette hőmérsékletvizsgáló tanulócsoporthoz közösen dolgozta ki.

#### GYORSHAJTÁSÉRT BÍRSÁG

Lakott területen Szegeden, a Tolbuhin sugárúton motorkefépáron közlekedve lényegesen túllépte a megengedett maximális óránkénti sebességet Tóth Pócsi János Szeged, Hajnal utca 31. szám alatti lakos. A megengedett 50 kilométer helyett 84 kilométer óránkénti sebességgel száguldott. A rendőrség jogerősen 2 ezer forintba bírságotlta.

#### KORSZERŰBB GYÓGYSZERTÁR

Kistelek központjában egy háromemeletes, 15 lakást magába foglaló lakóházat építenek. Ennek földszintjén új Gelka-szerviz és gyógyszer-tár kap helyet. Az épület átadását ez év végén tervezik.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesapa, nagyapja és dédapa, ÖRDÖGH IMRE életének 87. évében hosszú szenvedés után elhunyt. Temetése ápr. 18-án 14 órakor lesz a Dugonics-temető ravatalozójából. A gyászoló család, Szatmár, Dózsa u. 51. T. 10 147

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleségem, CSAK VÁRI TAMÁSNE Tápai Mária hamvait ápr. 19-én délután 2 órakor helyezzük örök nyugalomra a Dugonics-temető családi sírboltjába. Gyászoló férje, Pusztaszeri u. 25. T. 10 143

Köszönetet mondunk mindazon rokonoknak, ismerősöknek, szomszédoknak, kik szeretettel halottunk, BÁBINSZKI GÁBOR temetésén megjelentek, részvétükkel és virágokkal mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. Köszönetet mondunk továbbá az Idegklinikai orvosainak és apóloknak áldozatos munkájukért, mellyel szenvedését enyhítették. A gyászoló család, T. 10 128

Tudatjuk, hogy SÁRINGER JÁNOC nyug. tanító hamvasztás utáni búcsúztatása április 21-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család, T. 10 152

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett kistünd, BARNACSAKAIK 1 hónapos korában elhunyt. Temetése április 18-án 12 órakor lesz a Tápai temető ravatalozójából. Gyászoló szülei,

### Orvosi rendelőben



Akcio és reakcio

### Felvételi eredmények vizsgálata

A magyar felsőoktatás struktúrájának vizsgálata alkalmával Bak Erzsébet—dr. Rétvári László „A gimnáziumok hatékonyságának regionális különbségei a felvételi tantárgyak tükrében” címmel érdekes jelentést tett közzé a történelem, a matematika és a fizika tantárgyakkal kapcsolatosan az egyes középiskolák szerepléséről. A dokumentum anyagában megállapítható, hogy a szegedi középiskolák elért eredményei az országos átlaghoz viszonyítva jók. A történelem tantárgyban a legjobb eredményeket elért középiskolák között a vizsgázók 25—100 nagyságcsoportja szerint a szegedi Rózsa Ferenc Szakközépiskola országosan a 9. helyen van, a szegedi Radnóti Miklós Gimnázium pedig fizikából a 100 tanuló felett vizsgázók nagyságcsoportjában az első helyen áll.

### Pályázati felhívás felsőfokú munkavédelmi tanfolyamra

A SZOT Felsőfokú Munkavédelmi Tanfolyam felvételi pályázatot hirdet az 1975/76-os tanévre a munkavédelem valamely ágában tevékenykedő érdeklődők részére. Jelentkezhetnek okleveles mérnökök, valamint tudományegyetemet végzett vegyészek. Az oktatás az egyetemi levelező rendszer szerint történik, tanulmányi idő 2 és fél év. A hallgatók a tanév előre meghatározott napokon egész napos foglalkozásokon vesznek részt Budapesten. A tanulmányok elvégzése után a szakmérnökjelöltek diplomatervet nyújtanak be, amelynek sikeres megvédése esetén munkavédelmi szakmérnök-oklevelet nyernek. Jelentkezési határidő: 1975. május 31. Az üzemmérnöki és technikusjelöltek képzéséről ké-

#### TERMÁLKUT SZENTESEEN

A szentesi városi kórházat látja el majd az új termálkút, amelynek fúrásához hamarosan hozzákezdnek. Így javul a vízellátás, másrészt lehetővé teszi az új épületek, intézmények jobb fűtését, amit a korábban létesített termálkúttal nem tudtak elérni.

#### ABC-ÁRUHÁZ ÉPÜL CSONGRÁDON

Csongrád város központjában az idén nyílik meg az új ABC-áruház. A létesítményt a MÉK szentesi kiépítési bizottsága kezeli.

#### DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárt Szeged városi Bizottságának napilapja. — Megjelenik hétköznap 8, vasárnap 12 oldalon. — Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN Szerkesztőség és kiadóhivatal: 6740 Szeged, Magyar Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon: 13-535, 13-003. — Feladás: KOVÁCS LÁSZLÓ. — A lapot nyomja: Szegedi Nyomda, Szeged, Bajcsy-Zsilinszky utca 23. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint. — Előfizetési díj egy hónapra 20 forint.